

## 邓颖超铜像在周恩来故居揭幕

### “春天的后面不是秋——邓颖超在改革开放新时期图片展”开展

■记者 杨尚 通讯员 金秋/文  
记者 谭鑫 通讯员 贾同宇/图

本报讯 昨日上午,一代伟人周恩来故居门前雨帘悬挂,大门上方“周恩来同志故居”匾额格外明亮醒目。九时整,在故居北侧相依的邓颖超纪念馆内,邓颖超铜像揭幕,“春天的后面不是秋——邓颖超在改革开放新时期图片展”正式开展。全国人大常委会原副委员长、中国关心下一代工作委员会主任顾秀莲,全国政协原副秘书长、周恩来邓颖超秘书赵伟,中央警卫局原副局长、周恩来卫士高振普,中国知青网理事长、周恩来亲属周秉和,中央文献研究室原室务委员、周恩来邓颖超研究中心主任廖心文,省人大常委会原副主任张艳,市领导姚晓东、李森、周毅、刘华、王红红等出席活动。顾秀莲和姚晓东共同为邓颖超铜像揭幕。

姚晓东在致辞中说,邓颖超同志十分关心淮安的发展,时常惦记淮安人民的生活,多次充满深情地称自己是“淮安的媳妇”,这份深厚情感和无限关爱,淮安人民永远不会忘记。今天,邓颖超铜像揭幕和“春天的后面不是秋——邓颖超在改革开放新时期图片展”,是总理家乡人民缅怀邓颖超同志丰功伟绩、学习弘扬邓颖超同志崇高精神的重要载体,也是我市举行周总理诞辰纪念活动的重要内容。我们将坚持以落实习总书记“把周总理的家乡建设好,很有象征意义”嘱托要求为动力,结合推进“两学一做”学习教育常态化制度化,和筹备纪念周恩来



全国人大常委会原副委员长、中国关工委主任顾秀莲和市委书记姚晓东共同为邓颖超铜像揭幕

总理诞辰 120 周年活动,认真学习践行周恩来总理、邓颖超大姐的崇高品质和伟大精神,开拓创新,扎实苦干,全力加快推进“两聚一高”,实现“两大目标”,努力以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

赵伟深情追忆了邓颖超为党和人民作出的卓越贡献与不懈奋斗的革命精神。她说,淮安人民对周恩来总理和邓颖超大姐的真挚感情让人

深受感动。在淮安市委、市政府的高度重视下,周恩来纪念馆已经成为继承弘扬总理精神的重要平台,在国内外产生了重要影响。

此次揭幕的邓颖超铜像以 20 世纪 70 年代末邓颖超工作形象为题材,铸就了一尊邓颖超半身铜像,再现邓颖超可亲可敬的光辉形象。“邓颖超在改革开放新时期图片展”以邓颖超生前喜爱的诗句“春天的

后面不是秋”为主题,精心挑选了具有代表性的 78 张图片和 6 件实物,着重反映邓颖超同志在改革开放新时期为党和人民作出的卓越贡献。同时,为践行习总书记提出的“重视家庭建设、注重家庭”重要指示,对“伉俪情深——周恩来邓颖超夫妇图片展”重新设计布展,展示他们夫妇志同道合的革命信念和相濡以沫的坚贞爱情。

## 全国人大常委会原副委员长顾秀莲来淮调研

■记者 何溯

本报讯 8月11日下午,全国人大常委会原副委员长、中国关心下一代工作委员会主任顾秀莲在淮调研关心下一代工作。省人大常委会原副主任张艳、省人大常委会外事委原主任陆素洁,市人大常委会副主任刘华、秘书长应群等参加调

研。市关工委主任刘学东,副主任刘群、李慧琴等汇报我市工作。

顾秀莲对我市关心下一代工作给予充分肯定。她说,近年来,淮安市委、市政府高度重视关心下一代工作,对关心下一代工作深入发展提供了有力保障。淮安市关工委着重抓班子建设、组织建设、队伍建设,建立起了一支想干事、肯干事、能干事、干成事的队伍。在具体工作

中,充分立足本地红色资源进行党史、国史教育,在预防青少年犯罪、充分发挥校外教育辅导站作用、提高教师素质等方面工作成绩显著、经验丰富。在今后的工作中要认真学习好习近平总书记对关心下一代工作的指示精神,贯彻落实新发展理念,将“四个意识”贯穿于队伍建设之中,不断提高“五老”的能力水平。近年来,我市关工委切实加强

基层组织建设,不断深化以社会主义核心价值观为主线的主题教育,不断提升校外教育辅导站办站水平,尽关工委所能倾心帮困助学,坚持不懈抓好预防青少年违法犯罪工作,开创了家庭教育工作新局面,在促进青少年健康成长方面作出了积极贡献。

## 建设四步走 共用一网水 我市推进农村饮水安全工程

■记者 张小燕

我市加快城乡统筹区域供水步伐,扎实推进农村饮水安全工程。截至目前,全市农村实现区域供水的有 70 个乡镇、888 个村,覆盖农户 75.25 万户,占全市总农户的 73.2%。

### 农村供水工程建设“四步走”

我市农村供水工程建设主要经历四个阶段:1995—2005 年,爱卫办牵头负责农村改水工程,水源主要是地下水;2008—2012 年,水利

部门牵头负责农村饮水安全工程,主要是新建、改造水源井和铺设供水管道,水源主要是地下水;2013—2017 年,水利部门牵头负责新一轮农村饮水安全工程,主要是铺设供水管道、水源主要是地表水;2017—2020 年,水利部门牵头负责农村饮水安全巩固提升工程,主要通过供水管网延伸、改造、配套、联网等措施,提高供水保证率和水质达标率。

### 强力推进农村饮水安全工程

根据省政府统一部署,全省从

2013—2017 年实施新一轮农村饮水安全工程,核定我市新一轮农村饮水安全任务为 160.3 万人。4 年来,我市共投入建设资金 9.56 亿元,铺设自来水管 2.1 万公里,其中去年完成投资 4.08 亿元,铺设供水管道 6500 公里,解决 41.86 万农村人口饮水安全问题,提前一年完成新一轮农村饮水安全工作任务。

我市编制了“十三五”农村饮水安全巩固提升工程建设规划,计划投资 15.5 亿元实现统筹城乡区域供水目标。部分县区抢抓信贷政策较为宽松的机遇,超前谋划,主动作为,提前实施“十三五”农村饮水安

全巩固提升工程。去年,全市农村供水工程完成投资 8.26 亿元,是“十二五”总投资的 1.14 倍,其中农村饮水安全工程投资 4.08 亿元,巩固提升工程投资 4.18 亿元。淮安区全力打好农村饮水安全工程攻坚战,去年工程建设投资 4.5 亿元,提前完成统筹城乡区域供水工程建设任务。

今年,全市计划总投资 6.85 亿元实施农村饮水安全巩固提升工程,截至 7 月底,完成投资 40829 万元,占年度计划的 59.6%。力争明年年底前基本完成全市农村饮水安全巩固提升工程。(下转 A2 版)

## 积极参与社会治理 共书军地和谐篇章

### ——市委政法委与武警支队携手开展平安法治创建工作

■记者 何溯  
通讯员 陆瑞云 陈进 王璠

“近年来,武警支队作为维护淮安稳定的重要武装力量,在参与社会综合治理方面积极主动作为,为平安淮安建设作出了积极贡献。我们要加强政策和机制对接,更加积极探索创新社会综合管理模式,构建齐抓共管新格局,共同干好维稳这件大事。”近日,市委政法委领导慰问一线武警官兵时表示。

市委政法委高度重视武警支队的建设发展,将其纳入大平安创建体系之中,确保任务衔接顺畅不断线,共同推进大平安创建向纵深推进。

### 共同打造法治宣传品牌

“法律快车”进军营、举办普法主题知识竞赛、法治文化宣传展板到军营巡回展、法律专家专题讲座……这些灵活多变的法治宣传方式颇受官兵喜爱,也是最近几年市委

政法委与武警支队共同探索创新的普法形式。在法治宣传方面,不断挖掘丰富法治文化,以新颖的模式和载体将专业法律知识转化为官兵喜闻乐见的形式,不断提升官兵的法律素养和守法意识。

今年 4 月,在武警淮安支队淮安市中队军营里举办了一场别开生面的法治文化宣传活动,让官兵们深受教育和启迪。这是淮安市司法局联合武警支队开展“送法到军营”活动的启动仪式,今后每年都将举办这一活动。作为军地共建项目之

一的法治文化建设已成为我市普法宣传的独特品牌。目前,市委政法委与武警支队正在整合资源,全面推进“法律拥军”品牌创建和“一队一品一特色”创建活动,确保形成一批有内涵、有影响、有成效的特色普法品牌。(下转 A2 版)



## 阿联酋客人来淮考察

■记者 费欣宇

本报讯 昨日下午,阿布扎比王室重要成员、本扎耶德集团主席谢赫·哈利德,翠蓬公司总裁约翰·罗宾逊,帕斯帕雷集团总裁尼古拉斯·帕斯帕雷,马来西亚远疆公司总裁法兹·安萨里,新加坡皇桥资本首席执行官欧马·马利克,律师、皇桥资本合伙人莫辛·马利克等来我市考察。市委常委、淮安经济技术开发区区委书记唐道伦会见考察团一行。

唐道伦首先对谢赫·哈利德来淮考察表示热烈欢迎。他指出,淮安区位优势明显,交通条件便利,历史悠久,人文荟萃,各类资源十分丰富。欢迎更多阿联酋客人来淮考察,进一步推进双方的深度交流与合作。谢赫·哈利德对市的热情款待表示感谢,他说,淮安是个很美的地方,希望借此次机会促进阿联酋与淮安之间的友谊发展,推进彼此之间在各个领域的交流合作,实现共赢。

## 全市首家国家火炬 特色产业基地通过复核

■通讯员 金科

本报讯 近日,科技部公布 2017 年度国家火炬特色产业基地复核结果,全市首家获批该“国字号”名片的金湖石油机械特色产业基地顺利通过复核。

国家火炬特色产业基地是在国家鼓励发展的产业领域和一定的地域范围内,通过制定发展规划、优化发展环境、提供科技服务、促进企业集聚等方式,实现高新技术产业化和培育战略性新兴产业的重要载体。此次复核是科技部根据《国家火炬特色产业基地建设管理办法》,在各地方科技部门组织上报的 96 家基地中,经材料审核、现场答辩、专家评审,最终确认通过 70 家通过复核,26 家暂缓通过复核。

## 我市推进农机合作社 “双主体”建设

■记者 左文东 通讯员 侍农机

本报讯 合作社建设是提升农机社会化服务水平、推进农机化转型升级的重要抓手。今年以来,全市农机部门按照这一思路,坚持项目资金重点向“双主体”倾斜,技术培训重点对“双主体”安排,重点扶持建设了“双主体”合作社机库及维修点 27 个,组织 31 名“双主体”合作社理事长赴外地观摩学习,并依托“双主体”建成流转土地 1000 亩以上的“四联”农机合作社 6 个。

目前,全市 1014 个农机合作社中“双主体”占据近 1/3,拥有商标品牌 120 件,洪泽祥发、淮安根本入选“精耕杯”全国 50 佳农机合作社名录,“银珠”、“圣玉”、“徐海”等品牌省内有名。涟水庆丰农机合作社“硕丰”无公害大米不仅在上海设点销售,还成为我市淮钢等大型企业专供大米。

## 宿扬高速公路淮安段 机电工程接受专项检测

■记者 张小燕

本报讯 日前,省交通运输厅工程质量监督局委托检测单位对宿扬高速公路淮安段机电工程进行竣工验收专项检测。

宿扬高速公路淮安段机电工程的顺利实施,将实现该段 3 处监控设备、2 处信息发布设备接入宁宿徐高速公路管理系统,同时实现安徽天长段的收费数据接入江苏省联网中心。

宿州至扬州高速公路江苏段是我省新一轮“五纵九横五联”高速公路网规划中“纵五”、“联二”的组成部分,分为宿迁泗洪段、淮安盱眙段、扬州段,三段均与安徽省路网衔接。本项目为淮安盱眙段,起点顺接宁宿徐高速盱眙南段,终于苏皖省界泥沛大河,与宿扬高速安徽段相接,路线长 3.465 公里,概算投资 2.71 亿元,于 2015 年 4 月开工建设,2017 年 8 月建成。



昨日,金湖县乌龙渡大桥基本完工,正在进行北侧连接线施工。据了解,金湖县乌龙渡大桥全长 4.6 公里,宽 17.08 米,目前桥面、护栏等工程全面完成,正在进行大桥两端连接线工程,预计年前通车。 ■通讯员 陈义宝 邱忠柱

### 导读

## 涟水娃获全国机器人大赛一等奖

» [A3] «